

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 114. —

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hungadi-utca 8. szám.

— Kiadóhivatal telefonja: 114.

LÁSSUK CADORNÁT

az olasz vezérkari főnököt, van-e benne annyi katonai lángelme, amennyi diplomáciai gátság Salandrán és társaiban volt? Lássuk az olasz bersaglierit, tud-e annyi lélekkel küzdeni, mint magyar és német ellenfelei? Lássuk a szerencsétlen, a megtévesztett, a lazaroniktól és brigantiktól vezetett olasz nemzetet, mikor jajdul fel a szörnyűségek első tátongó sebére, mikor fogja örök átkával sújtani, mikor cipeli a forum lámpavasához a veres gazembert? Mikor rug bele nemzetének megátalkodott Shylockjaiba a Sonnino nevű külügyi csirkefogóba, Salandrán, a Borgia Cézárak plebejusi utódjába és a többi kötni való szégyenfoltjába a békés kulturahajlamokkal megáldott Olaszországnak, amely — óh nagyon rosszul jólt Bülow! — a tegnapi szövetségesből mégis mai ellenséggé lett.

Lássuk tehát van-e olyan lelkesítő a magyar baka szuronyrohama, a bajorok puskatussal seprő földrengései, mint a piaczai háborus örület? Ad-e annyi bátorságot a dolce farniente népnek a harminc és feles, mint a Capitolium Diana harangja? És könnyebb lesz-e Tirol bevehetetlenül megerősített határán keresztül dohni a veres olasz testet, mint becselenségben foggant egyezséget kötni a cári hullaszállítókkal, Frenchék zsoldosával, a napi díjért lövöldöző kalóz söpredékekkel?

Most, most most mutassa meg a hűtlen nemzet hallhatatlan lantosa, most mutassák meg a terroristák és megfizetett miniszter-kalandorok, mi az az osztrák-magyar monarchia páncél testébe férközni, mi az fegyveresen szembekerülni a nibelungi erővel, az Imperator Rex névtelen félisteneivel.

Vagy azt hitték a világtörténelem legnagyobb gazfickói, hogy csak ki kell nyujtaniok a megfizettség aljas patinájában csillogó ágyuk torkát, csak felénk kell fordítaniok a briganti szuronyt és remegő térddel bukik el Póla, mukkanás nélkül hódol meg Trieszt és a magyar szent korona gyöngye, Fiume sietve

hódol be a nerói göggel énekelő D'Annunzióknak?! Most, most lássuk hát ki a legény a gáton? Az új szövetségbe besurranó brigantie vagy ami a világ minden tájáról fenyegetett karunk? Most, most, most, itt van Európa haláltáncra és a legyőzöttek még sem mi leszünk. Most, most, most mutatjuk meg, hogy veri ki magát az osztrák-magyar-német legény a körben dühöngők eskünyos fonatából. Most röpi csak a fokos észak felé és most fordul istenes lendülettel dél-

re, most járta a szájad becselően lépézzelt D'Annunzio.

Most lendül a német-magyar pöröly az Appenninek felé és most fordulnak el a magyar szívek az imádott Olaszországtól. Most töröljük le a lelünk érzékeny lemezéről az olaszság szeretetét, most halványulnak el a csodás firenzei napok. És Isten veled torinói Kossuth-napok, a jó ég áldjon meg örökre Basso doktor és addieu isteni Nápoly, nem halunk meg utánad, mert élni, győzni s uralkodni akarunk!

VOILA!

mondta a hazátlan veres ördög, Olaszország új Dante-je az istentelen Szinjáték végén. Voila — ugymond határidőre szálítottam az új szövetségest. Voila — néhány óra mulva az olasz vér is folyamként zuhog az angol kereskedelmi imperiálistmúsert és keresztül gázolunk a szigorú semlegesség koronázatlan királyán, Svájcson is egy pár rongyos milliárdért.

Voila a garibaldisták és mazzinisták puha utódai meghalnak Gabrielle D'Annunzioért. Olasz vért fognak habzsolni a lille-arrasi mezők. És áll-e még Dünkirchen, hogy talián holttesteket emeljen halomra a pusztító negyvenkettes? Uj áldozati barmok az entente mocsokkal szennyezett oltárán. Friss, sugárba szökő olasz vér. Te isteni nedű! És a legcsengőbb tenorok és baritonok, éljen a szabadság kiáltással meghalnak a cár rabszolga uralmáért, mert Gabrielle D'Annunzio szótartó ember és senki sem kérdezi meg Shylocktól, hogy egy font olasz husért mennyi arany jár?

Voila, öfelsége Gabrielle

D'Annunzio egy órai magánkihallgatáson fogadta Viktor Emanuelt. Mondják, hogy nagyon meg volt elégedve a kicsivel. Meg is veregette a vállát. Ez volt az első alkalom, hogy a nagy maestro szóba állott a kicsi királylyal. Vajjon érezte-e Viktor Emanuel a fején a koronát? Nem tette-e azt is zsebre D'Annunzio.

Pauvre petit roi. És még szegényebb ország, amelynek olyan nagy emberei vannak, mint a veres költő és olyan pici királyai, mint Viktor Emánuel.

Voila a legklasszikusabb keret Itália hűtlenségéhez. Barzilai a köztársasági párt feje, elkialtotta, hogy éljen a király! — Olaszország Nagy Györgye a királyi trónus zsámolya előtt. Azt mondják, hogy a felségsértés a legmélyebb meghajlás a trón előtt. De amikor a köztársasági párt feje kiáltja, hogy éljen öfelsége. Szegény Itália, mennyi szenvedésbe, mennyi emberáldozatba, mennyi nyomorba kerül, hogy signor Barzilai elméltőztatott kiáltani: éljen a király!

Belekergettek bennünket a háboruba — jelentette ki Salandra — Mi kergettük bele Salandrát, az ártatlan bárányt! És Olaszországot nem lehet kárhozatni, hogy idáig habozott az intervencióval — mondta Gustave Hervé. Elvégre — füzte tovább — harminchárom esztendő szövetség után nem lehetett egy nap alatt szakítani. Nem. Tíz hónap kellett ahhoz, hogy Olaszország harminchárom esztendő barátságát szakítson meg. Most pedig számítsa ki Hervé, hogy mennyi idő szükséges Olaszországnak egy újabb szakításra — egy napos szövetség után? Mert nemcsak a fenségéstől a nevetésig, hanem a bécsülettől a becstelenségig is egy lépés vezet. És ebben Olaszország nem ismer időtartamot.

Voila Olaszország feltételei: Trentino, Isztria, Pola, Fiume, több adriai sziget, a dalmát tengerészeti állomások átengedése, szabad kéz a földközi tengeren, szabad kéz Törökországgal szemben. És kérjünk bocsánatot Szerbiától, mert meggyilkoltatta a trónörökös-párt, sőt Belgiumtól is, mert a németek elfoglalták. Egyebet nem követelt Olaszország. Magyarországot és kapcsolt részeit meghagyta nekünk, pedig itt is járnak olasz fagyaltosok. Azt se követeli, hogy az osztrák-magyar hadi flottát a Szinvára helyezzük át. Csak éppen vigyük el a tengerre való. De egyebet igazán nem követelt Olaszország. A miskolczi kövezetet például meg akarja hagyni a monarchiának. Mégis csak igaza van hát Salandrának: bele kergettük őket a háboruba!

Olaszország a háboru mellett döntött!

Szombatra várható a hadüzenet.

ESTI TÁVIRATOK

Kikerülhetetlen a háboru Olaszországgal.

Mit kíván Itália? — Nem lesz általános sztrájk — A Vatikán követei elhagyják az országot. — Véres utcai harcok. — Életveszedelemben az idegenek.

Budapest, május 20. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Rómából távirják: Olaszország csak abban az esetben hajlandó elállni a háborútól, ha a monarchia megengedi Trentino, Isztria, Póla és Fiume megszállását és ha több adriai szigetet és a dalmát tengerészeti állomásokat átengedi. — Követeli továbbá a monarchia lemondását a Szerbia ügyeibe való beavatkozásról és az Olaszország érdekeit sértő balkán politikáról. Követeli Itália azt is, hogy a földközi tenger keleti részén Törökország ellen az entente érdekében szabadkezet nyerjen.

A Stampa szerint a háboru elkerülhetetlen a lehetséges, hogy a Kamara ülése alatt az ágyuk már dörögnek.

Marcora kijelentette a királynak, hogy a hármasszövetséget már akkor kellett volna felbontani, amikor a monarchia ultimátumot küldött Szerbiának.

Milanoból jelenti, hogy a szocialisták végleg letettek ama szándékukról, hogy általános sztrájkot rendezzenek.

Római távirat szerint a vatikáni követei a verinálakkal együtt, elhagyják Olaszországot.

A Züricher Zeitung jelenti Gruusból: A csöcselék véres utcai tüntetéseket rendez. Minden idegent, az asszonyokat, gyermekeket és öregeket sem kivéve, megtámad. Egy német gyáros feleségét kihurcolták a mozgósításhoz és véresre verték.

Az összes berlini lapok szerint a háboru kikerülhetetlen, dacára annak, hogy a monarchia a concessiókban elment a legvégső határig.

Giolitti nem jelent meg a parlamentben.

Budapest, május 20. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Luganóból táviratozzák: Giolitti a leg-

nagyobb csendben érkezett meg Turinba. A vasutnál senki sem köszöntötte és detektívek sorfala között távozott a pályaudvar hátsó ajtaján.

Giolitti — hir szerint — azért nem ment el a parlament ülésére, hogy megjelenését háboru ellenes tüntetésnek ne vegyék.

Autókon üldözzük az oroszokat.

Budapest, május 20. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Homonnáról jelenti: Csapataink ötszáz teherautón üldözik az oroszokat. Mindegyik gépkocsin ötven katonára van elhelyezve. Az újabb csapatszállítások egyre tartanak azon pontok felé, ahol az ellenség fel akarja venni a küzdelmet.

Terjed a forradalom Portugáliában.

Budapest, május 20. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A hadi hajók újra bombázták Lissabont, száz ember meghalt. A forradalom egyre nagyobb mérvet ölt, az utcai harcok egész nap tartanak. A helyzet nagyon veszélyes.

Ujabb hétezer orosz fogoly.

Sikereink a Dnyeszter mentén és Kolomeánál.

Budapest, május 20. Hivatalos. Jaroslavtól keletre és Sieniavánál erős orosz támadást, az ellenség súlyos veszteségei mellett, visszavertük. A Felső Dnyeszter menti harcoknál további ötezerhatszáz orosz elfogtunk. Sambortól északra az egyik szakaszon az oroszokat fővédelmi állásukból kivertük és Moszkától tíz kilométernyire délnyugoti irányban egy helységet rohammal bevettünk.

A Pruth vonalán a helyzet változatlan.

Kolomeától északra egy rövid ellentámadásunk révén egyezernégyszáz hadi fogoly került kezünkre. Höfer, altábornagy. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

Az olasz parlament háborús ülése.

Zsufolt karzat.

Már egy órakor zsufolásig megtelt a képviselőház karzata, ahol diplomaták, az Unio, Anglia, Japán, Francia és Angolország nagykövetei is helyet foglaltak. DANunziót megérkezésekor lelkesen éljenezték. Giolitti nem jött el az ülésre.

A szocialisták nem éljeneznek.

Két órakor bevonult a tanácskozási terembe a kormány Salandrával az élén. Ugy a karzat, mint a földszint, ahol 480 képviselő van jelen, 45 szocialista képviselő kivételével, megjelenték a kabinetet. Valamennyi oldalról egyszerre kiáltották: éljen a háboru, éljen a király, éljen Itália!

Salandra beszéde.

A jegyzőkönyv hitelesítése után a miniszterelnök javaslatot terjeszt elő háboru esetére a kormány rendkívüli felhatalmazásáról. Ezután Salandra kormánynyilatkozatot tesz. Minden mondatát viharosan megéljenezték, csak a szocialisták maradtak nyugodtan.

Salandra beszédében ezeket mondotta:

A legutóbbi harmincéves periódusban Itália a szövetségesek olyan rendszerét tartotta fenn, hogy ezáltal az európai egyensúlyt és a békét jobban biztosítsa. Ezen nemes cél kedvéért Olaszország nemcsak határainak hiányos biztonságát tűzte ki a legszentebb nemzeti aspirációit tetten alárrendelté, hanem elnyomott fájdalommal volt kénytelen nézni azon tervszerűen folytatott kísérleteket, amelyek az olasz jelleg elnyomására irányultak olyan nemes területeken, amelyek a természet és a történelem vésett rájuk. A monarchia Szerbiának küldött ultimátuma egy csapással megsemmisítette fáradozásainak hatását és megsértette Ausztria-Magyarországgal kötött szerződésünket. Az ultimátum megsértette a szerződést, mert elmulasztotta a velünk való előző egyetértést vagy pusztán megállapodást. Erdemileg megsértette a szerződést, mert megzavarja a területiális birtokok kényes rendszerét, valamint a Balkánon megalakult befolyási szférát. Leginkább sérelmes a világra rászabadított háboru, amely érdekeinkkel, érzelmeinkkel

elentétben megrontotta szövetségi egyensúlyának biztonságát, ellenállhatatlan erővel újja ébresztette Olaszország nemzeti kiegyensúlyozásának problémáját. — Mindazonáltal a kormány hónapokig fáradozott a megegyezésen. — A tárgyalások határait azonban megvonta az idő, a méltóság, amelyeken túl megsértettük volna hazánk becsületét.

A kormány kénytelen volt emiatt május 4-én összes egyezségi javaslatát visszavonni s a szövetségi szerződést felmondta cselekvési szabadságának fenntartásával. Másrészt nem lehetett Olaszországot elszigetelve biztonság és tekintély nélkül hagyni világtörténelem döntő pillanataiban. Tekintettel ezen tényállásra, mérlegelve a súlyos nemzetközi helyzetet, a kormány elkészült bármily nehéz próbára!

Azután Salandra felkérte a Kamarát a rendkívüli felhatalmazások megadására. Apellál a parlament hazafiságára, felkéri a pártokat a viszályok abbahagyására. Felejték el az ellentéteket. Az erő, szív, akarat és szenvedély nyerjen hősiességét a hadseregben, a flottában és annak vezetőjében. Éljen Olaszország! Éljen a király! Éljen az egész Kamara!

Salandra beszéde után az egész parlament felállt és zajos éljenezéssel adott kifejezést tetszésének.

Megadták a felhatalmazást.

Ezután megválasztották a kiküldendő bizottságot. Elnök Bosselli, jegyző Barsilai lett. A kiküldött bizottság nyomban összeült és a felhatalmazási javaslatot tárgyalta. A sürgősség mellett 357, ellene mindössze 54 szavazat volt.

A Szenátus ülése.

Budapest, május 20. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Rómából jelenti: A szenátusban is zsufolásig megteltek a karzatok. A földszinten 230 szenátus volt jelen. Manfredi elnök a kormány tagjaival egyszerre lépett a terembe. Viharos ovációkban részvételükre őket. Éljenezték a királyt, hadsereget és Itáliát. Salandra megismételte a Kamarában elmondott beszédét.

A következő ülés holnap után lesz.

Amnesztia Olaszországban.

Budapest, május 20. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Luganoból jelentik: Az olasz hivatalos lap közli, hogy az összes politikai bűnösök amnesztiát kaptak a királytól.

A bécsi olaszok elutaztak.

Budapest, május 20. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Bécsből jelentik: A császárvárosban lakó olaszok, konzuljok tanácsára elhagyták Ausztriát.

3600 új fogoly és hat gépfegyver a keleti harctéren

Harcok Przemysl előtt.

Berlin, május 20. A nagy főhadiszállás jelenti: Keleti hadszíntér: A shagodi vonal irányában jelentett nagyobb ellenséges erőkkel eddig nem ütköztünk össze. Dubissa mentén a támadásokat visszavertük. Kilencszáz hadifogoly és két géppuska maradt kezünkön. Tegnap Podubistól északra támadtunk, elfoglaltuk a százötös magaslatot és további 500 oroszot elfogtunk. A Nyementől délre előrenyomuló orosz erőket Gryszkabuda Sintoroky szakinál teljesen megvertük. Az ellenség maradványai kelet felé az erdőbe menekültek. Kisebbszámú csapatok még tartják Sutkát. Az oroszok véres veszteségei igen súlyosak voltak, ezért a hadifoglyok száma mindössze csak 2200, továbbá négy géppuskát zsákmányoltunk. Délkeleti hadszíntér: Przemyslől északra a Sanon átkelt csapatainkat tegnap délután az oroszok kétségbeesett rohamokkal újból támadták. Az ellenséget mindenütt igen jelentékeny veszteséggel visszavertük. Ma reggel az egyik szárnyon támadásba mentünk át és rohammal bevettük az ellenség állásait, amely futva menekül. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

mystlől északra a Sanon átkelt csapatainkat tegnap délután az oroszok kétségbeesett rohamokkal újból támadták. Az ellenséget mindenütt igen jelentékeny veszteséggel visszavertük. Ma reggel az egyik szárnyon támadásba mentünk át és rohammal bevettük az ellenség állásait, amely futva menekül. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Heves harcok a Maas és Mosel között.

Berlin, május 20. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Flandriában és Franciaország északkeleti részében tegnap a borús, ködös idő akadályozta a hadműveleteket. Loretó magaslatokon kissé előrehaladtunk. A Maas és Mosel között tüzéségi harc különösen heves volt északfelé. Aillytól keletre széles arevenalban támadtak. A támadást részben elkeseredett kézitűsával mindenütt visszavertük. (Miniszterelnökségi sajtóiroda.)

Szombatra várható a hadüzenet.

— Érkezett hajnali 4 órakor. —

Budapest, május 20. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Zürichből táviratozzák: Az olasz hadüzenetet május 22-ére várják.

Olaszellenes tüntetések Budapesten

— Erkezett hajnali 4 órakor. —

Budapest, május 20. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A késő esti órákban nagy olaszellenes tüntetések voltak a fővárosban. A tömeg az olasz konzulatus elé vonult és teli torokkal ordította minden ember: — Vesszen Olaszország! Egy rendőrtisztviselő békés felszólítására a tüntetők eltávoztak.

A bécsi hangulat.

Erkezett hajnali 4 órakor.

Budapest, május 20. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Bécsből jelentik: Avarna bécsi olasz nagy követ paliotáját a rendőrség őrizet alatt tartja. A nagykövet e percben még Bécsben van. Az osztrák főváros utcáin rengeteg ember várja a híreket.

Sonnino Romániáról.

— Érkezett hajnali fél 5 órakor. —

Budapest, május 20. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Rómából jelentik: Sonnino ma Ghyka román követtel tanácskozott. Az újságírók megkérdezték Sonnino-

tól, hogy létre jön-e Romániával a megállapodás? A felelet az volt, hogy erre a bukaresti kormány illetékes válaszolni.

Egy tizes honvéd és két gépfegyver.

Egyedül az ellenség előtt.

(A Reggel tudósítójától.) Egy tizes közhonvédről, R. M.-ről szól ez a minden részletében izgatató történet.

Tegnap érkezett Miskolcra egy sebesülttranszporttal R. M. őrmester, aki augusztusban mint közlegény vonult be ezredéhez és bravurjaival általános feltűnést keltett, úgy, hogy egyszerre őrmesterré léptették elő és az ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Felvirágozva, dalosan és büszke léptekkel indult muszkaveró útjára a menetszázad. A korzó ablakaiból szép asszonyok, bakfis lányok, a kávéház ablakaiból és az utcáról a mindennapi élet harcosai, a férfiak intettek meleg Istenhozzádot a fiuknak, akiket az állomáson is lelkes ovációkban részesítettek. A legénység elhelyezkedett a vagonokban s a több ezer főnyi tömeg hangos éljenzése közben megindult a vonat, hogy kedves fiainkat a Kárpátokba szállítsa. És a hosszú fekete paripa vitte a fiukat, akiknek danáitól hangos volt az akkor még havas mező, a hervadt-águ fák zuzmarája talán fel is olvadt egy-két percre a meghatott ságtól. Amíg idehaza szüülök, testvérek aggódtak kedveseikért, ők semmitől sem félve, igazi magyar lelkesedéssel és magyar daccal vitették előre magukat a gőzmasinával és alig várták, hogy végre valahára szemközt kerüljenek az elbizakodott, nyegle ellenséggel.

Késő este volt már, amikor célhoz értek. Dermesztően hideg szél jött észak felől és az ég teljes kivilágításban pompázott. A csillagok mintha biztatták volna a honvédeket, fényesen, tisztán ragyogtak. A fehér hó, amely szűzen, tisztán feküdt a hegyek tetjén és oldalán, bevilágította az egész tájat. Azt a tájat, amit egykor Árpád apánk hadai szemléltek annyi gyönyörűséggel, amikor bejöttek ide, hogy letelepedjenek Magyarországon. — Mindegyik katona, még a legrimitivebb gondolkodású is érezte, hogy történelmi jelentőségű helyen vannak, amelyet meg kell védeni a triviális ellenség szentségtörésétől. És amint ma már látjuk, derék fiaink emberfeletti erővel küzdöttek a tulsulyban levő oroszokkal és sikerült teljesen megtisztítani a fenséges Kárpátok vidékét tőlük. Ma már egyetlen orosz sincsen hazánkban. Az ellenség Galiciában fut vitézeink fegyverei előtt, katonáink meg egyre mérik rájuk a súlyos csapásokat, amelyeket aligha tudnak kiheverni. — — —

Mikor megérkeztek a tizes honvédek, már kész lövészárkok vártak rájuk. A századparancsnok szép szavakban vázolta a katonák kötelességét:

— Felétek néz — mondta — az egész ország, szüleitök, testvéreitek, asszonyaitok, gyermekeitek szeme. Töletek, a ti erős szívetektől és karotoktól várják a megnyugtató védelmet. Fiaim! Honvédek! A magyar fiu sohasem fél és különösen a kevéssé féltelmézett orosz katonaságtól

nem! A magyar fiu mindig bátor, mindig és minden esetben teljesíti kötelességét. Elvárom, hogy minden honvédem bátran fog viselkedni és egy sem akad, aki szégyenünkre válnék!

— Eskuszunk! — hangzott a lelkes telelet és a fiuk ugyancsak megtartották esküjüket. A lövészárkokban, a rajvonalakban, felderítő szolgálatban, előőrsi kiküldetésben egyaránt vitézül és rettenthetetlenül harcoltak, nem birtak volna visszatartani őket talán még a saját parancsnokuk sem.

Egy napon, reggeltől estig dörmögtek az agyuk és tuzersegünk teuezete miatt erős munkát rejtettek ki honvedeink is. Estetelő a tuzerharc megszunt, de a gyalogsagnak folytatni kellett a lövöldözést. Ezrevel kátogtak a golyók s a hegyek ezerszeresen adtak vissza az amugy is tulsi-keztó pokoli zenét. Ilyen hangversenyen mulathat Lucifer, amikor elunja magát és koncertre vágyik.

Egyszerre elhallgatott az ellenség s ennek következtében a mieink is beszüntették a tüzelést. Néma csend váltotta fel az imént még eget-földet megreszkettető lármát, dübörgést.

— Ugyilátszik a muszkák elfáradtak és pihenni vágnak. Jól van, pihenjünk mi is — mondta a parancsnok — fel kell állítani az őrséget és őrzőjárat vizsgálni át a szomszéd erődöket.

Minden a parancs szerint történt. A harcosok nyugalomra tértek, az őrség elfoglalta helyét és egy tizenkettő óráig őrzőjárat R. M.-mel az élén, nekiindult a veszályos szemlélő utnak.

Csendesen, minden zajt kerülve haladtak előre a katonák. Néha-néha belebotlottak valamibe, megnézték: egy kifordult szemű, sárgaarcu ember volt, akire a halál rányomta pecsétjét. Azután folytatták útjukat, csöndesen, elgondolkozva. Az út hosszú volt s ezalatt — beszélni nem szabad ilyenkor — volt idejük hazagondolni a katonáknak. Bizonyos, hogy a jó meleg otthon, a szép szülőföld, a család motoszkált mindenki agyábn. Vajjon mit csinálhatnak azok, amíg ők itt a kegyetlen hidegben előre baktatnak talán épp a halál kitárt és váró karjaiba?

Nem jutott sok idő az ábrándozásra: az erdő szélére értek s ezzel egyidejűleg sűrű lövések hangzottak el. Mint a hirtelen megeredt nyári eső, úgy röpököttek mellettük a golyók.

— Feküdni — kiáltotta R. M., az őrzőjárat vezetője.

Mind a tizenkettőn hasra fektütek.

— Ne mocsanjon senki sem! A lövöldözések még néhány percig tartottak, azután újból csend lett.

— Tehát ellenség van az erdőben és géppuskával lövöldöznek — mondta a vezető honvéd. — Nos jól van, hát menjünk előre, próbáljuk meg, mit lehet tenni; fiuk utánam!

Ovatosan kusztaak előre a hon-

Egyszerre meg kellett állniok, mert neszt hallottak. Szót nem kaptak, de nem láttak semmit. — Ujból előresusztak s a zaj megismétlődött. Az egyik honvéd tekintete egy fára esett s egy alakot látott rajta. Figyelmeztette a vezetőt, aki azonnal tisztában volt vele, hogy ott a gépfegyver, amelyből lövöldöztek rájuk.

Megkerülték a fát és sikerült az orosz gépfegyver mögé jutniok. R. M. mint a macska kuccsolt föl a fára s mielőtt az orosz katonák magához tért volna, teljes erejével beledöfte szuronyát. — A muszka hangtalanul esett le a fárról, mint az érett gyümölcs. R. M. legnagyobb csodálkozására két gépfegyvert talált a fán. Mialatt megszemlélte az orosz géppuskákat, odalent az oroszok észreveték az őrzőjáratot. A tizenkét honvéd felvette a harcot egy egész orosz századdal. Javában lövöldöztek egymásra és már-már megközelítették a honvédeket, amikor R. M. működésbe hozta a gépfegyvereket. Erre nem számítottak az oroszok és hanyat-homlok menekültek. Hiába ordították físzjtjeik, hogy csak egy ember van a gépfegyverek mellett, nem használt semmit. A tizenkét honvéd futás közben negyven oroszát ejtett foglyul.

R. M. a foglyokat és a két gépfegyvert is hazavitte a táborba, ahol a százados meleg szavakkal dícsérte meg őt és a tizenkét honvédet és kitüntetésre terjesztette fel őket a hadvezetőséghez. A tizenkét honvéd egy-egy csillagot

kapott, a gépfegyvereket kezelő R. M. pedig őrmesterré lépett elő és az őzt vitézségi érmet kapta.

R. M. a lábán sebesült meg, de valószínű, hogy néhány hét múlva teljesen felgyógyul.

(d. h.)

HIREK

Orvosi kinevezések. Dr. Tarnay Gyula főispán dr. Hónigsfeld Jenő és dr. Sugár Kálmán kórházi segédorvosokat tiszteletbeli kórházi főorvosokká nevezte ki.

Borsodvármegye jegyzése a hadi kölcsönre. Bónis Bertalan alispán elnöklete alatt a vármegyei tisztai nyugdíjválasztmány, ülésében elhatározta, hogy a tisztai nyugdíjalapból 50.000 koronát, a községjegyzői nyugdíjalapból 100.000 koronát jegyez a második hadi kölcsönre, a vármegyei gyámpénztári tartalékalapból a megye 140.000 koronát és így összesen kétszázkilencvenezer koronát jegyzett a hadi kölcsönre.

A Borsodi Bülkegyelet május 23-án vasárnapi délutáni kirándulást rendez a Lillafüredre. Indulás délután 1 óra 30 perckor az avasi templomtól gyalog a Vasgyár, Hegyestető és Fehérkőlapán át Lillafüredre és innen Diósgyőrbe, onnan villamosan haza. Gyalogolás 5 óra. Vezető: Nagy Tivadar.

Köszönetnyilvánítás. Lévay József ur a Vörös Kereszt Egyelet javára 20 koronát, a harcúren elesettek családjainak 20 koronát, a háboruban megvakult katonák részére 10 koronát juttatott hozzá. A nemeslelkű adományozónak őszinte köszönetemet fejezem ki. Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

SZINHÁZ.

Színházi műsor:

Pénteken: Nincs-e valami elválnivalója?
Szombaton: Zsuzsi kisasszony.
Vasárnap délután: Tiszavirág;
este: Szibill.

SANITOL AZ EGYETLEN ÉPTEKERES FOGAPOLO SZER.

Apróhirdetések.

Kiadó egy modern, 4 szobás, I. emeleti utcai lakás. Központi fűtés, villanyvilágítás, fürdőszoba, és minden mellékhelyiségekkel november 1-re a Szemere-utca 15. számú házban. 116

A városhoz közel, lehetőleg a Csabai-úton, nyári lakást keresek. Cim a kiadóhivatalban. 112

APOLLO nagy mozgószínház WEIDLICH-palota

Május 21-én, 22-én és 23-án:

Brigth a betörő.

Izgalmas detektív dráma 3 felvonásban.

Pajkos házasságközvetítők

Rendkívül mulatságos vigjáték 2 felv.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Két darab tenyészésre alkalmas 6-8 éves mén eladó. Cim a kiadóhivatalban. 129

Egy kereskedelmi iskolát végzett, gyors- és gépirásban teljesen jártas

KISSASSZONY

az Adria Biztosító Társulat helybeli vezérigazgatójának — azonnali helyettesre — állandó alkalmazását nyerhet

Urania

Nagy Mozdószínház

Május 21-én, 22-én és 23-án:

Halállovaglás.

Artista dráma 3 felvonásban.

Ezenkívül a fényes kíséző műsor

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus új, modernül felszerelt, aseptikus műtermét Miskolcra, Csabai-kapu 2. szám alatt (Madszent templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk és aranylemez fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jó állás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Fogszívás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogszívások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Vezérszerepet töltenek be a világhírű

TURUL-CZÍPŐK

“TURUL”
CZÍPŐGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG • TEMESVÁR.

A monarchia legnagyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep.
900.000 pár évi gyártás.
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:

MISKOLCZ
Széchenyi-utca.